

关注第六届海南岛国际电影节

第六届海南岛国际电影节“金椰奖”竞赛单元入围名单公布 32部影片角逐“金椰奖”

本报三亚11月28日电(海南日报全媒体记者黎鹏)海南日报全媒体记者11月28日从第六届海南岛国际电影节组委会获悉,共有32部影片入围第六届海南岛国际电影节“金椰奖”竞赛单元名单。

贝松担任,电影节设置10个奖项,包括最佳影片奖、评委会大奖、最佳导演奖、最佳男演员奖、最佳女演员奖、最佳编剧奖、最佳视觉效果奖、最佳华语贡献奖、最佳纪录片奖和最佳短片奖。

396部、短片3033部,影片涉及中国、印度、巴西、俄罗斯、西班牙、法国、美国、伊朗、土耳其、意大利等国家和地区。经过选片及评审团队精心遴选,共有14部故事长片、8部纪录长片与10部短片入围本届电影节“金椰奖”竞赛单元。

故事长片入围影片包括《78天》《幽光暗影》《女孩终究是女孩》《神来

电》《发明》《保持沉默的茉莉》《我的朋友安德烈》《摇篮凡世》《开始的枪》《美国后院》《狗的审判》《狮子大开口》《三个朋友》《穿岩破云》;纪录长片入围影片包括《呼吸之间》《摇曳的影子》《艾薇莉在法国》《地上的云朵》《南美牛仔》《爷爷奶奶那些事》《小镇杀人案纪实》《谁关心?》;短片入围影片包括《月桂哪得香如许》《隔壁》《毕业絮

第六届海南岛国际电影节开、闭幕式场地确定 场地设在三亚凤凰岛

本报讯(海南日报全媒体记者徐慧玲)海南日报全媒体记者从近日召开的第六届海南岛国际电影节新闻发布会上获悉,第六届海南岛国际电影节将于12月4日至10日在三亚市举办,其中,开幕式将于12月6日晚举行,闭幕式将于10日晚举行。本届电影节开、闭幕式场地设在三亚

凤凰岛。据介绍,本届电影节开、闭幕式场地舞台搭建已经开始,三亚凤凰岛在原有约400个车位的基础上,增加大巴车停车位50个,小车位687个,确保活动停车需求;应急电力、通信保障等工作均已准备就绪。同时细化优化活动现场,包括秩序维护、安检

验证、重点区域的管控、交通疏导和应急处置等各项安保措施。此外,三亚以“公开招募+三亚在地高校学生”的组合模式,将招募200余名志愿者协助电影节相关工作,通过培训,他们将分布在电影节各活动场地,全力保障各项活动有序推进。

今年5月,海南岛国际电影节组委会在法国戛纳电影宫成功举办“海南之夜——海南岛国际电影节暨推介会”,全面展示了海南岛国际电影节的成长历程、中国电影市场的广阔前景,以及三亚作为电影节举办地的城市风貌与发展成就。作为中国电影节的新星,海南岛国际电影节致力于促

进国际电影文化的深度交流与合作,旨在通过“走出去,引进来”的战略,借助海南自贸港的政策优势与三亚“天然摄影棚”的自然资源,吸引全球电影制作团队前来创作,将三亚打造成为国际电影拍摄基地,提升城市国际知名度,深化中国与世界各国在电影艺术与文化领域的交融互鉴。

我“赢了”乒乓球世界冠军

特写

海南日报全媒体记者 习霁鸿

11月28日上午,在海口市工人文化宫,2024年“体彩杯”社区运动会暨中国乒协首届“国球进社区”户外乒乓球系列赛事活动(海口文化宫站)启动仪式现场,一场小学生对阵世界冠军的乒乓球赛正在举行。

乒乓球桌一侧是国际乒联运动员委员会主席、乒乓球世界冠军刘诗雯,另一侧是海口市滨海九小五年级学生梁馨元。两人似乎“旗鼓相当”,对攻了七八个来回。接下来一球,梁馨元打出了一个直线球,令他意外的是,这一球刘诗雯没有顺利接到,乒乓球落了地。在全场掌声中,这场比赛以梁馨元取胜告一段落。

随后,世界冠军于子洋上场。在主持人现场喊人,同为滨海九小五年级学生的李海威按捺不住内心的激

动,一个箭步冲了上去。和梁馨元的打法不同,李海威使出了自己最擅长的扣杀,一次次跳起扣球,而于子洋则快速移动,以放高球来应对。最终李海威拿下3分。

从球桌上下场,拿到了两位世界冠军的签名,孩子们难抑激动,笑得停不下来。

“我太幸运啦!太激动啦!”两个孩子忍不住互相分享感受。“刘诗雯姐姐太厉害了!我很喜欢她。”梁馨元开心地说。“是呀,今天也圆了我想要见到乒乓冠军的一个梦。”李海威兴奋地回应。“大家都在给你加油!”“真的吗?我只专注打球了,完全没听见。”“要是能跟于子洋哥哥也打一场就好了!”“我也想跟刘诗雯姐姐打一场,机会太难得了。”

“如果以后还有世界冠军来,我还想上场!”梁馨元兴奋地说。

(本报海口11月28日讯)

海口市滨海九小五年级学生梁馨元与刘诗雯切磋球技。(主办方供图)



新闻发布

我省通过立法规范和保障林长制实施 让“林长制”成为“林长治”

本报海口11月28日讯(海南日报全媒体记者周晓梦)根据全国森林督查暨林政执法综合管理系统显示,我省违法使用林地宗数和面积大幅下降,2023年度比2022年度分别下降80.88%和91.85%。这是海南日报全媒体记者11月28日从“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第二十一场)——《海南省林长制规定》专场获悉的。

发布会上,省林业局有关负责人对《海南省林长制规定》(以下简称《规定》)出台背景、主要内容、特色亮点等进行解读。

今年11月1日起,《海南省林长制规定》(以下简称《规定》)施行,该《规定》旨在通过立法,规范和保障林长制实施。《规定》共二十六条,从组织体系、主要任务、林长职责、运行机制

等方面设计制度。《规定》围绕我省林业工作重点,明确实施林长制推动林业资源保护发展的“四绿”任务,包括:“护绿”“扩绿”“管绿”“兴绿”。

在构建完整的林长制组织体系方面,我省分级设立省、市、县、乡、村多级林长;明确各级林长的责任区域,实行林长责任区负责制;统筹推进以村(社

区)林长、副林长和生态护林员为主体的林业资源源头管理体系建设,形成全省网格化、全域覆盖的责任体系。

“《规定》设置区域林长,明确自然保护区、国有林场等重要生态区域和生态脆弱区域实行分区(片)负责制,设副总林长,并根据需要划定各级林长责任区。”省林业局有关负责人介绍,《规定》着力推动“园地”融合与林

长制有机结合,并通过充分发挥群众力量、建立约谈制度等,推动形成全社会共同保护林业资源的工作合力,保障林长制工作顺利开展。

下一步,省林长办、省林业局将以《规定》实施为契机,强化依法治林力度,由“单打独斗”转变到“齐抓共管”,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,通过“林长制”实现“林长治”。

建设生育友好型社会、引进留住人才 海南“双轮驱动”推动人口高质量发展

本报海口11月28日讯(海南日报全媒体记者王洪旭)11月28日,海南省新闻办公室举行“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会(第二十二场)——《关于推动海南省人口高质量发展的实施意见》专场。记者从发布会上获悉,海南重点从“管生”“管养”“善引”“促留”等领域发力,出台生育补贴制度、新生儿参保全额兜底等有含金量的政策举措,以建设生育友好型社会和引进留住人才“双轮驱动”,推动全省人口高质量发展,为海南自由贸易港建设提供坚实基础和持久动力。

易港建设的基石和支撑,也是经济社会发展发展的终极目标和以人民为中心的具体体现。为健全人口发展支持和服务体系,加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,按照省委、省政府的工作部署,省委财办牵头,与省卫健委、省医保局、省民政厅等多家单位共同起草了《关于推动海南省人口高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》提出,加快建立健全生育支持政策体系,一体考虑婚嫁、生育、养育、教育,完善和落实财政、税收、医疗、保险、教育、住房、就业等积极生育支持措施,建设生育友好型社会,推动不想生、不敢生、不能生问题得到有效解决。

提高家庭生育意愿。建立生育补贴制度,推动生育津贴由医疗保险基金直接发放给生育职工本人;自2025年1月1日起,对海南省新生儿出生当年参加海南省城乡居民医疗保险个人缴费部分实行全额资助,个人无需缴费。此外,将适宜的辅助生殖技术项目、分娩镇痛等纳入医保报销,严格落实产假、陪产假、育儿假等生育休假规定,有效降低生育、养育成本。

解决“孩子有人带”问题。拓展社区嵌入式普惠托育功能,推动实现镇街社区“公建民营”普惠托育机构全覆盖,托育机构用水、用电、用气价格按照居民生活类价格政策执行,鼓励支持有条件的幼儿园开设托班,鼓励用人单位提供托育服务,支持家庭托育点建设,完善普惠育幼服务体系。

20名海南旅游国际推荐官 乘坐巴士游海口

本报海口11月28日讯(海南日报全媒体记者黄婷)11月28日,2024海南旅游国际推荐官受聘仪式暨畅游海南短视频创作活动在海口骑楼老街尚尚堂举行。

活动当天,20名外籍嘉宾乘坐“老爸茶·海口巴士”游览海口。他们从骑楼老街出发,经钟楼和世纪大桥,在天空之山停留片刻后,又经舒适宜人的万绿园,最终返回骑楼老街,一路观赏、一路拍摄,将海南美景定格于镜头。

在骑楼老街,海南民歌《久久不见久久见》让大家感受到海南的风土人情;一段海南旅游宣传片则让他们进一步走进海南、了解海南。

据悉,20名国际推荐官将肩负起向世界传播海南、推介中国的重任,成为海南自贸港与世界沟通的友谊使者。他们将在全球知名社交媒体平台上,以文字、图片、视频、直播等多种形式,向世界展示立体、多元、生动的海南形象。同时,将参与省政府及直属单位组织的各项推荐活动、文旅活动,用实际行动讲述海南故事、传递海南声音。

“很荣幸能成为海南旅游国际推荐官。”来自英国的Christopher Karney在海南生活了12年,连连称赞海南风景优美、气候宜人,生活悠闲舒适。“以前我很喜欢向身边人介绍海南,以后我将开通个人账号,在网上向更多人推荐海南的美景、美食,以及海南的风土人情,欢迎大家来海南。”

此次活动由海南省旅游和文化广电体育厅、海南日报报业集团主办,海南南海网传媒股份有限公司承办,海南省融媒体中心、海南国际传播中心支持。

海南开展PFOS优先行业削减与淘汰成果系列宣讲巡展活动

本报海口11月28日讯(海南日报全媒体记者蔡曼良)11月28日,一场别开生面的红火蚁预防科普知识进校园宣讲在海南省卫生健康职业学院举行。这是海南省环境科学研究院受生态环境部对外合作与交流中心委托开展的“PFOS优先行业削减与淘汰成果”系列宣讲、巡展活动之一,旨在科普环境保护知识、传播生态文明理念,进一步激发公众关心环保、参与环保、践行环保的热情。

PFOS(全氟辛烷磺酰基化合物)是一种持久性有机污染物,因其难以降解和生物累积性,对环境和人体健康构成严重威胁。作为《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》制定和首批签约国之一,二十年来,中国锚定保护人类健康和环境免受PFOS危害的目标,坚决向PFOS污染宣战,重信守诺,扎实推进PFOS优先行业削减与淘汰,做好公约履约,走出了一条符合国情的PFOS控制之路,取得了显著成效。

据悉,海南省“PFOS优先行业削减与淘汰成果”系列宣讲、巡展活动将在海口、三亚、澄迈、儋州、东方、文昌等市县举行,涵盖红火蚁防控、含PFOS消防废物管理与处置、关注新污染物呵护健康环境等方面的内容。

2024海南东方半程马拉松 12月1日鸣枪开跑

本报八所11月28日电(海南日报全媒体记者张文君 通讯员文静)2024海南东方半程马拉松比赛将于12月1日开赛,共设置健康跑和半程马拉松两个项目。为了确保比赛顺利进行,东方提前部署,在赛道设置、物资保障、安全保障、医疗急救、赛事服务等方面精心安排。这是海南日报全媒体记者11月28日从2024海南东方半程马拉松组委会获悉的。

赛道设置方面,组委会特邀中国田径协会的专业人士,对赛道进行了科学的规划和精确的丈量。此次比赛赛道还巧妙地融入了东方鱼鳞洲景区等地标美景,让参赛者在参与比赛的同时,能领略到东方的独特风光。

物资保障方面,组委会为每位参赛选手提供参赛包,包含了参赛服、号码布、雨衣、花红止痛酊、能量胶、盐丸等物资,并依据功能性设置饮水站、用水站和能量补给站,确保参赛选手在比赛中保持良好的状态。安全保障方面,届时,约1500名安保人员负责比赛的安全保卫及秩序维护工作。

医疗急救方面,除了组建医疗救护队,组委会将调派10辆医疗救护车,并配备相关设备和药品,还将设置31台AED,安排26名具有急救经验的AED志愿者骑行跟随参赛队伍。

此外,此次比赛配备70位本地裁判、18位省派裁判和6位国派裁判,保证比赛公平、公正。

2024文体旅娱产业融合论坛 在博鳌举行

探讨搏击赛事与地方文旅资源结合潜力

本报讯(海南日报全媒体记者王黎刚)11月28日,2024文体旅娱产业融合论坛在琼博鳌开幕。论坛吸引了来自全国各地的搏击行业从业者及相关领域的代表齐聚一堂。

论坛以“文体旅娱融合”为主题,围绕搏击产业的商业化、可持续发展及跨界融合展开了多场高端对话。与会嘉宾从政策导向、资源整合、技术创新等多方面展开深度交流,为搏击行业提供了丰富的实践经验和思路。

本次论坛以“搏击+文化+旅游”的跨界融合为切入点,深入探讨了搏击赛事与地方文旅资源的结合潜力。论坛期间,与会专家指出,搏击赛事不仅具备竞技性与观赏性,还能够通过赛事IP的打造,吸引大量观众与游客。结合地方文化和旅游资源开发特色活动,不仅可以提升赛事的影响力,也为区域经济发展注入新动力。